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4_E6_B3_A8_c45_75748.htm 一、单项选择题1、假设A公司在

今后不增发股票，预计可以维持2003年的经营效率和财务政

策，不断增长的产品能为市场所接受，不变的销售净利率可

以涵盖不断增加的利息，若2003年的销售可持续增长率是10%

，A公司2003年支付的每股股利是0.5元，2003年末的股价是40

元，股东预期的报酬率是（ ） A、10% B、11.25% C、12.38%

D、11.38% 答案:D 解析:因为满足可持续增长的相关条件，所

以股利增长率为10%R= 2、A租赁公司将原价105430元的设备

以融资租赁方式租给B公司，共租3年，每半年初付租金2万元

，满三年后再付象征性的名义价值10元，则设备所有权归属

于B公司。如B公司自行向银行借款购此设备，银行贷款年利

率为12%，每半年付息一次，则B应该（ ） A、融资租赁 B、

借款购入 C、二者一样 D、难以确定 答案:A 解析:租金现

值=20000×（P/A，6%，6）（1 6%） 10×（P/S，6%，6

）=20000×4.9173×1.06 10×0.7050=104253.81∵104253.81小

于105430∴以融资租赁为好3、有一项年金，前3年无流入，

后5年每年年初流入500万元，假设年利率为10%，其现值为（

）万元。 A、1994.59 B、1565.68 C、1813.48 D、1423.21 答案:B

解析:本题是递延年金现值计算的问题,对于递延年金现值计算

的关键是确定正确的递延期,本题总的期限为8年,由于后5年每

年初有流量，即在第4到8年的每年初也就是第3到7年的每年

末有流量，从图中可以看出与普通年金相比，少了第1年末和

第2年末的两期A，所以递延期为2，因此现值=500×（P/A



，10%，5）×（P/S，10%，2）=500×3.791×0.826=1565.684

、一项600万元的借款，借款期3年，年利率为8%，若每半年

复利一次，年实际利率会高出名义利率（ ） A、4% B、0.24%

C、0.16% D、0.8% 答案:C 解析:本题的考点是实际利率与名义

利率的换算。已知：M=2 r=8%根据实际利率的名义利率之间

关系式：所以实际利率高于名义利率8.16%8%=0.16%5、证券

投资者在购买证券时，可以接受的最高价格是（ ）. A、出卖

市价 B、风险价值 C、内在价值 D、票面价值 答案:C 解析:投

资者选择投资对象的标准有两个，价格标准和收益率标准，

两者最终反映为证券投资内在价值，即证券投资预期未来现

金流入量的折现值的高低6、当必要报酬率不变的情况下，对

于分期付息的债券，当市场利率小于票面利率时，随着债券

到期日的接近，债券价值将相应（ ） A、增加 B、减少 C、

不变 D、不确定 答案:B 解析:对于到期一次还本付息的折价债

券，随着时间的推移，债券价值将相应增加，对于分期付息

的溢价债券，随着时间的推移，债券价值将减少，本题市场

利率小于票面利率，属于溢价发行债券。7、某企业于2003

年4月1日以950元购得面额为1000元的新发行债券，票面利

率12%，每年付息一次，到期还本，该公司若持有该债券至

到期日，其到期收益率为（ ） A、高于12% B、小于12% C、

等于12% D、难以确定 答案:A 解析:对于折价发行，每年付息

的债券，其到期收益率高于票面利率；对于溢价发行，每年

付息的债券，其到期收益率小于票面利率；对于平价发行，

每年付息的债券，其到期收益率等于票面利率。8、当证券间

的相关系数小于1时，分散投资的有关表述不正确的是（ ） A

、投资组合机会集线的弯曲必然伴随分散化投资发生 B、投



资组合报酬率标准差小于各证券投资报酬率标准差的加权平

均数 C、表示一种证券报酬率的增长与另一种证券报酬率的

增长不成同比例 D、其投资机会集是一条曲线 答案:D 解析:如

果投资两种证券，投资机会集是一条曲线，若投资两种以上

证券其投资机会集落在一个平面上。9、一个投资项目的原始

投资于建设起点一次投入,使用年限为10年,当年完工并投产.经

预计该项目的回收期是4年,则按内含报酬率确定的年金现值

系数是（ ） A、6 B、5 C、4 D、2 答案:C 解析:内含报酬率是

能使未来现金流入现值等于原始投资的贴现率；回收期=原始

投资额/每年现金净流入量原始投资额=每年现金净流入量×

回收期由于：原始投资额=每年现金净流入量×年金现值系数

即：年金现值系数=回收期=410、已知（S/A，10%，9

）=13.579，（S/P，10%，1）=1.1000，（S/P，10%，10

）=2.5937。则10年、10%的即付年金终值系数为（ ） A

、17.531 B、15.937 C、14.579 D、12.579 答案:A 解析:即付年金

终值系数=13.579×1.1 2.5937=17.531。11、某种股票的购进价

格是30元，最近刚支付的股利为每股3元，估计股利年增长率

为12%，则该种股票的预期收益率为（ ）。 A、19.9% B

、23.2% C、26.78% D、22% 答案:B 解析:总收益率=股利收益

率 资本利得收益率=[3×（1 12%）]/30 12%=23.2%。12、下列

关于风险的论述中正确的是（ ）。 A、风险越大要求的报酬

率越高 B、风险是无法选择和控制的 C、随时间的延续，无

险将不断加大 D、有风险就会有损失，二者是相伴而生的 答

案:A 解析:投资者冒风险投资、就要有风险报酬作补偿，因此

风险越高要求的报酬率就高。特定投资的风险具有客观性，

但你是否去冒风险及冒多大风险，是可以选择的。风险是一



定时期的风险，随时间延续事件的不确定性缩小。风险既可

以给投资人带来预期损失，也可带来预期的收益。13、投资

风险中，非系统风险的特征是（ ）。 A、不能被投资多样化

所稀释 B、不能消除而只能回避 C、通过投资组合可以稀释 D

、对各个投资者的影响程度相同 答案:C 解析:非系统风险可以

通过多角化投资消除，又称为可分散风险。14、若两个投资

项目间的协方差小于零，则它们间的相关系数（ ）。 A、大

于零 B、等于零 C、小于零 D、无法判断 答案:C 解析:σjk=rjk

σjσk ；由公式可看出若两个投资项目的协方差小于零，则

它们的相关系数也会小于零。15、下列关于相关性对风险影

响的说法中，错误的是（ ）。 A、证券报酬率的相关系数越

小，风险分散化效应就越强 B、机会集曲线是否有向左弯曲

部分，取决于相关系数的大小 C、机会集是一条直线，表示

两种组合的证券相关系数为0 D、机会集曲线越弯曲，证券报

酬率的相关系数就越小 答案:C 解析:完全正相关的投资组合，

不具有风险分散化效应，其机会集是一条直线。 100Test 下载
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